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gesehen wird , so kann man sich den Sachverhalt ( schematisch )maßenveranschaulichen:Das»Sehenvoninnen«heißeS,das»vonaußen«P;dasseinemAn-sichnachunbekannteObject,welcheswedervonSodervonPausgesehenwird,seiX.DiesesXerscheintvonSausalsxp(psychischesPhänomen);vonPausals&lt;j&gt;(logischerVorgang).

S —&gt; V — X — (p •*— P

 Außerdem kommt in Betracht , ob die Vorgänge in X vonselbenIndividuum(E)wahrgenommenwerden,inwelchemsiesichabspielen,odervonaußenhervoneinemfremden(F).GenaunommenerscheintnunhiernachXalsxpoderif&gt;immernurdann,wennesineinBewusstseinfällt;allenfallsauchnochdann,wennesnachAnalogiederS-oderderP-WahrnehmungvomBewusstseinstelltwird.DaseigeneXeinesjedenIndividuum(E)kannsichimmernuralsi/&gt;wahrnehmen;niemand*kannjaseineeigeneNetzhautoderseineigenesGehirnalssolchessehen.DiegewöhnlicheAnsichtnunsagt:Wennich(E)vermittelstdes»innernSinnes«(S)jenesXalseinstimmtesxp(alsdieseoderjeneVorstellung)wahrnehme,soistdiesdadurchbedingt,dassbestimmteNervenvorgängeimGehirnentstehen.Hierbeiliegtaberm.E.eineerheblicheUnklarheitderBegriffezuGrunde.NebenX—xpexistirtnämlichdannnichtnochein&lt;f&gt;,welchesdiesesX—xp»bedingen«könnte;dasBedingendevielmehristX,undXbedingtindiesemFallenichtsanderesalsxp.WenngleichzeitigeinanderesIndividuum(F)mitseinenAugendiesesXwahrnehmenkönnte,würdeesX=wahrnehmen.Schließtnunaber.Fdaraus:deswegenseidiesesdieBedingungvonxp,soistdasnachderhierzuGrundeliegenden(monistischen)VoraussetzungeinfacheinFehlschluss;dennnachderselbenistweder&lt;/&gt;dieBedingungvonxp,nochxpdievon&lt;f;vielmehrXdieBedingungsowohlfürdaseinewiefürdasandere,odergenauer:nichteigentlichXansich,sondernSundPsinddieBedingungendafür,dassXalsxpoderalsyerscheint.

 Bei Vorgängen unterhalb des Bewusstseins liegt die Sache so : Alspsychisch(vonSaus)werdensieüberhauptnichtwahrgenommen,wedervonEnochvonF.VonPausnimmtEsieauchnichtwahr(niemandkannseineunbewusstenNervenvorgängeinsichwahrnehmen);FdagegenkannunterUmständen(etwabeiVivisectionenanTieren)XvonPauswahrnehmenundvermittelstgewisserlogischerpunktedaraufschließen,dassdassoerscheinendeX=&lt;fivon8ausgesehensichalsX=xp'darstellenwürde.DaaberdasSehenvonSaushiernachderVoraussetzung(dassesunbewussteVorgängeseinsollen),ausgeschlossenist,soistX—xphierüberhauptnichtstatuir-bar;XerscheintalsoindiesemFallefürEüberhauptnichtundfürFnurals&lt;f&gt;.UnterderhierzuGrundeliegendenVoraussetzungnun,dassansichnurXistunddiesesalsxpoderebennurerscheint,


